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Abstrakt 
Hlavním cílem tohoto příspěvku je charakterizovat vývoj venkovské sídelní struktury Ústeckého 

kraje v jeho současných hranicích. Práce bude aspirovat k zjištění rozmístění obyvatelstva v období 

od roku 1869 do současnosti (roku 2011) a k identifikování obecného vývoje a jeho specifik. Zjištěné 

poznatky budou současně interpretovány v kontextu procesu restrukturalizace venkova. Teoretická část 

práce je založena především na práci s literaturou a jsou použity metody popisné. V praktické části textu 

je důraz kladen na analýzu. Ta je postavena prvotně na metodě sběru sekundárních statistických dat 

a následně na jejich zpracování. Součástí práce jsou rovněž statistické (Lorenzovy křivky a demografické 

ukazatele) a kartografické metody (mapové výstupy z aplikace MapInfo – např. mapa míry celkového 

přírůstku/úbytku obyvatelstva v obcích kraje). 

Práce se zabývá změnami, které ovlivnily vývoj sídelní struktury venkova Ústeckého kraje. Analýza 

vývoje území (dosavadního vývoje a změn) je logicky rozdělena do čtyř základních sledovaných období, 

a to 1869–1930, 1930–1950, 1950–1991 a 1991–2011. Výpočty měr celkových přůrustků/úbytků 

jednotlivých obcí v jedntolivých letech odhalily změny, které mohly mít důsledky na prohlubení rozdílů 

mezi venkovem a městem. Mezi ty klíčové lze zařadit např. druhou světovou válku a s ní spojené 

vysídlování sudetských oblastí, díky kterému pohraniční oblasti (a kraj celkově) přišly o velkou část svého 

obyvatelstva. Také procesy urbanizace a suburbanizace razantně ovlivnily vývoj venkovského osídlení. 

Urbanizace způsobená přechodem předindustriální společnosti k industriální, zapříčinila masovou 

emigraci venkovského obyvatelstva do městských center (za prací v průmyslu), v důsledku čehož došlo 

k depopulaci některých obcí venkova. S dostupností osobních aut u nás v 90. letech nastupuje proces 

suburbanizace, který způsobil vylidňování vnitřních částí měst a migraci městského obyvatelstva 

do okrajových částí měst (výstavba na zelené louce, rodinné čtvrtě aj.). 

Finální výsledky analýzy budou představeny v květnu, na studenské vědecké konferenci v Ostravě. 
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